



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Γιώργος Στύλιος
Βουλευτής Άρτας, ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

Αριθ: Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 1683
Ημερομηνία κατάθεσης 5-11-19
Άρτα, 05/11/2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: Οι αδυναμίες του δικτύου της ΔΕΔΔΗΕ πλήττουν την ανταγωνιστικότητα των παραγωγών της Ηπείρου

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της Συνόδου Κορυφής για το Κλίμα που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στη Νέα Υόρκη, ανέφερε ότι «Στόχος μας είναι να κλείσουμε όλες τις λιγνιτικές μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι το 2028», ενώ τόνισε ότι «έως το 2030 θα ενισχυθεί περαιτέρω το ποσοστό παραγωγής «καθαρής» ηλεκτρικής ενέργειας από το 20% σήμερα στο 35%, ένας στόχος αναβαθμισμένος κατά 5% σε σχέση με το υφιστάμενο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα που εκπόνησε η προηγούμενη πολιτική ηγεσία».

Όπως γνωρίζετε, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Π.Α.Α 2014-2020 που σχεδιάστηκε και κατατέθηκε επί Κυβερνήσεως ΝΔ, υπάγεται και ο ενεργειακός συμψηφισμός (net metering). Μέσω του net metering, παρέχεται στους παραγωγούς η δυνατότητα να παράγουν την ενέργειά τους, να μειώσουν το ενεργειακό τους αποτύπωμα και να ελαχιστοποιήσουν τα λειτουργικά τους έξοδα. Για την ένταξη στο εν λόγω πρόγραμμα (και τη λήψη της επιδότησης) απαιτείται η Διασύνδεση με το δίκτυο της ΔΕΔΔΗΕ. Σήμερα, στην Ήπειρο, δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτή διότι έχουν εξαντληθεί τα περιθώρια ισχύος στους μετασηματιστές 1 και 2 του υποσταθμού Υψηλής Τάσης προς Μέση Τάση (ΥΤ/ΜΤ) Αράχθου, καθώς επίσης και του μετασηματιστή 1 του Υποσταθμού ΥΤ/ΜΤ Λούρου. Επιπλέον, η ύπαρξη περιθωρίου ισχύος σε επίπεδο υποσταθμών, δεν συνεπάγεται αυτόματα τη δυνατότητα σύνδεσης, δεδομένου ότι ενδέχεται να υπάρχουν και άλλοι τεχνικοί περιορισμοί και κυρίως περιορισμοί γραμμών μέσης τάσης. Για παράδειγμα, από τις 12 γραμμές που διαθέτει ο Υποσταθμός ΥΤ/ΜΤ Αράχθου, οι 2 είναι κορεσμένες.

Η αδυναμία σύνδεσης με το δίκτυο της ΔΕΔΔΗΕ, ισοδυναμεί με απώλεια κοινοτικών κονδυλίων, ελλοχεύει κινδύνους ως προς το ύψος των μελλοντικών ποσών που θα αποδοθούν στη χώρα μας και πλήττει την ανταγωνιστικότητα των παραγωγών. Η αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, θα αποτελέσει σημαντική ελάφρυνση για τους Ηπειρώτες αγρότες, θα συμβάλλει στη μείωση του κόστους παραγωγής και στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας στον πρωτογενή τομέα της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας.

Δεδομένου ότι:

- Ένα από τα βασικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Έλληνες αγρότες και κτηνοτρόφοι, είναι το ενεργειακό κόστος κατά την παραγωγή,
- Η Ήπειρος, συγκαταλέγεται όχι μόνο ανάμεσα στις φτωχότερες περιφέρειες της Ελλάδας αλλά και ολόκληρης της Ευρωζώνης σύμφωνα με τα νέα πρόσφατα στοιχεία της Eurostat¹,
- Οι αδυναμίες του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ έχουν αρνητικές συνέπειες στην ανταγωνιστικότητα των αγροτών της Ηπείρου,

¹ https://ec.europa.eu/eurostat/cache/RCI/myregion/#?reg=EL541&ind=20-3_nama_10r_3gdp (τελευταία πρόσβαση στις 04/11/2019)



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Γιώργος Στύλιος
Βουλευτής Άρτας, ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ:

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην αναβάθμιση των Υποσταθμών Αράχθου, Λούρου καθώς και των γραμμών μέσης τάσης; Εάν ναι πως θα καλυφθεί το κόστος;
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου οι παραγωγοί της Ηπείρου να ευεργετηθούν άμεσα από τα οφέλη του net-metering;

Ο Ερωτών Βουλευτής,

Γιώργος Στύλιος